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Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva va;;y vidékre 
postán küldve:

E|>ész évre..............................12 kor.
F él évre......................................6 kor.
Negyedévre.................................3 kor.

Egves szám ára 12 fillér.

Hirdetések dija:
Q-czentiméterenként 6 fill. Kereske­
dők és gyárosok külön árkedvezmény 

ben részesülnek.
KOZCROEK

Nyílt tér sora 40 fillér.

POLITIKAI. TÁRSADALMI k> KÖZGAZDASÁGI LAP.
AZ ALSÓFEHÉEVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik h e r e 11 k i n t k é t s z e r: u süt önökön es v a

Szerlíeeztőséir
és

U i ii <1 ó lii vatal:
Földes Ede

könyvkereskedése
Bethlen-uicza 2. sz. alatt, 

hova úgy a lap szellemi részét i lelő 
k űz 1 e m é n y e k, mint az előli- 
y. é l é s e k ér hirdetések bér- 

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak tIhszh.

s a v n ap.

Az izgató ügye.
Ha mé:; oly erős volt is az izgatottság, mely a kép- 

viselőhazou keresztül rezgett, mégis megőrizte méltó-,i- 
gát, midőn még napirend előtt felemelkedett helyéről 
P a v I o v i c s L y u I) o m i r, hogy védje magát; de nem : 
hogy becsületszava, es utóbb egy felszólítás folytan, 
mandátuma lekötése mellett, teljes ártatlanságát erősítse. 
A módszer, melylyel ezt tette, a legegyszerűbb, a leg­
alaposabb volt, melyet egyáltalán csak gondolni lehel : 
tagadott, mindent és mindeneket. Az ellene felhozott 
tények es részletes adatok teljességéből egyetlen egyet 
sem ismert el, és ez szakasztott úgy festett, mintha 
már sem Szeged, sem Temesvár, sem Nagy-Kikinda, 
sem pályaudvar, sem gyermekek, sem inzultusok nem 
léteznének, sőt még Pavlovics Lyubomir sem, de minden­
eseire legkevésbbé — az igazság.

Hát hiszen hamarosan ki kell derülnie, vájjon ez a 
módszer nem vult.-e túlságosan egvs/erü, túlságosan 
alapos, hogy nem seinmisitett-e meg vele többet, mint. 
csupán egy heves vádat. Két képviselő adott elő tanú­
vallomásokat, oly közvetetlenséggel és oly világossággal,
hogy........... nos, a megtámadott ekkor is csak e pár
stereotip szót kiáltotta közbe: „item israzl“ ügy tet­
szett ekkor, mintha teljesen kimerüli volna a képviselő­
höz türelme, és az ellenzék izgatottan előrepatianó 
soraiból egy szónok egyenesen felszólította a kormányt, 
hogy azonnal mozgósítsa a hatalmat és szerezzen elég­
tételt a nemzeti felháborodásnak.

De Széli Kálmán, ki mindenkor a törvény tiszte­
lete által vezetteti magát, nem mozgósítja a halaimat, 
anélkül, hogy a törvény erre eléggé felhatalmazza: és 
iegkevesbbé a törvény ellen. Bármily erősen vibrált is 
beszédén keresztül a nemzeti érzés, ha még oly erős 
hangokon jutott is kifejezésre ez az érzés, — emlékez­
tette a Házat arra, hogy itt első sorban a mandátum 
sérthetetleségéról v.tii szó, tehát az egyik legfontosabb 
s /. a b a (I s á g b i z t o s i t é k r ó !, melyet a bíróság meg­
keresése és a parlament beleegyezése nélkül még a 
legerősebb gyanú esetén sem szabad csorbítani, h& in 
flagranti tetten ért bűntény nem forog fenn. A vizsgá­
latot a hatóság már megindította, azt. gyorsan és terje­
delmesen folytatják, eredményei közzé fogják tenni. 
Ha ez az eredmény szükségessé teszi a kiadatást, akkor 
természetesen a legszabadabb folyást fogják engedni a 
törvény legszigorúbb alkalmazásának.

Az igazságot nem lehet elleplezni sem túlbuzgóság,

sem ferdítés, sem tagadás által. Akkor aztán az is ki fog 
derülni, mennyiben vau rá szükség, hogy miután a nem­
zetiségeknek a törvényben bőséges kézzel nyújtottak 
i\ ukot-kalacsot, a vezérek ellen, a nemzetiségi nep- 
ámitók elleti másik kézzel az ostort vegyék haszná­
latba. Az orvos Pavlovics Lyubomir felkutatta azt a 
reezeptet, melyet Bismarck irt annak idején a szo- 
cziáhlemokrác/.ia ellen. A vizsgálat hamarosan ki fogja 
deríteni, vájjon nem szenved-e súlyos betegségben maga 
Pavlovics Lyubomir, kiről meglehetős sokan igen furcsa 
magaviseletét beszélnek. Lz esetben egy orvos nem 
kezelheti maga magát, de arról aztán biztos lehet 
Pavlovics Lyubomir hogy a leggyökeresebb gyógyítás 
alá veszik és a legalaposabban dezinncziáljak azt, ami 
őt állandóan körülvette.

Képviseleti közgyűlés Nagy-Enyeden.
Nagy-Enyed rendezett tanácsú város kepviseiő-testü- 

lete folyó hó 20-án d. e. 10 órán kezdve közgyűlést 
tartott, melyen a következő fontosabb határozatok 
hozattak:

1. A képviselő-testület készséggel beleegyezett, hogy 
a polgármester és tiszti ügyész egészségük helyreállí­
tása ezé Íjából szabadságot élvezzenek.

2. Krecsák Károly és Haragos József 1848-as honvédek 
tűzifa-segélyt kértek. A képviselet elfogadta a tanács 
előterjesztése alapján, hogy, mivel korábbi határozat 
szerint csak azok részesülhetnek tűzifa-segélyben, kik­
nek sem róluk gondoskodó hozzátartozóik, sem más­
nemű segélyük nincsen, s különben is a segélyezés 
rovata nagyon meg vau terhelve: a kéréseket nem 
teljesít, he ti.

3. A Benda-féle alapit vány peres ügyében Ítélet 
hozatván, a Gréí József felperes javára megítélt 4660 
korona összeg esedékessé vált; ennek kifizetésére a 
meiiház-itlapból 5%-os kölcsön felvételéi határozta el 
névszerinti szavazással a közgyűlés.

4 A Klemm Pál lelkét megvette a képviselö-tesület 
névszerinti szavazással 22 ezer korona összegért; s ez 
Összeg fedezésére megfelelő 6%-0s kölcsön felvételét 
határozta a helybeli kisegítő takarékpénztárból.

5. A íelenyedi és muzsiüai malmok szabályszerű 
árverés alapján bérbe adattak Gróf Józsefnek összesen 
3480 kor. évi bérösszegért. A bérösszegnek 1460 ko­

ronával való emelkedését örömmel vette a közgyűlés 
tudomásul.

(I. A tiszti n_\ugdij-szabályzatnak a vármegyei nyug­
díj-szabályzattal összehaugzásba hozott tervezete elfogad­
tatott.

Tudományos élet Gyulafehérvártt.
Folyó hó 15-eu tartotta Gyulafehérvárit xi alsófehér- 

megyei történelmi, régészeti és természettudományi 
egylet XII rendes közgyűlését. A közgyűlésen, amelyen 
Csató János kir. tanácsos, ny. alispán, kiváló természet­
tudós elnökölt, a tagok szép számban jelentek meg. 
Az elnöki megnyitó ötömmel jelezte, hogy az egylet 
gazdag gyűjteményével beköltözött az állandó és Gyula- 
fehérvár város által e czélra felajánlott múzeumi épü­
letbe. Azután jelentette, hogy a miriszlói csata emlék­
oszlopa. a kiküldött szoborbizottság faradozásai folytán 
már elkészült. A szoborbizottság tagjai voltak: Török 
Bertalan orsz. képviselő, Gáspár János m. főjegyző, 
Albert Iván főmérnök és Szilágyi Farkas ev. ref. lel­
kész. — Az elnöki megnyitó után Imets F. Jákó apát­
kanonok üdvözölte a közgyűlést a M. Történelmi Tár­
sulat nevében. Átiratban üdvözölték a közgyűlést az 
Erdélyi Mu/.eum-Egylet, gróf Künn Géza a Huuvadm. 
Port. Rég. Társulat elnöke. Azután a titkár indítványára 
elhatározták, hogy gróf Majláth G. Károly erdélyi püs­
pöknek, mint az egylet védnökének, küidöttségileg fog­
jak átnyújtani az egylet most megjelent XI. Évkönyvé­
nek egy díszpéldányát.

Ür. Kóródy Péter jelentéséből kiemeljük, hogy a le­
folyt társulati évben tartatott, öt választmányi ülés, s 
hogy az egyletnek van 145 tagja, mostan belépett. 10 
uj tag. A miriszlói emlék leleplezésének ünnepe f. é. 
szept. I4-ére tűzetett ki. A múzeum igen jelentékenyen 
gyarapodott úgy az apulumi ásatások, mint egyesek 
adománya es vásárlásokból, stb. Egxben szomorúan 
konstatálta a megyei birtokosságnak és az értelmiség­
nek nemtörődömségét a kulturális mozgalmakkal szem­
ben. — A múzeumi jelentés kapcsán dr. Cserni Béla 
muzeumőrt élénken megéljenezték. A pénztáritok jelen­
tése szerint a múlt évi bevétel volt.: 3417 kor. 17 fillér, 
kiadás: 3218 kor. 74 fillér A Hunyadi-emlékre eddig 
begyük 8300 korona.

A közgyűlésen dr. Ujfalusi József apát-kanonok tar­
tott felolvasást a gyulafehérvári székesegyháztól. Abból

Ahol nem szeretnek.
— A „Közérdek“ eredeti tárezája. —

A nagy ünnep estéjén együtt ült az egész líálosy csa­
lád. Az öreg Rátosy Kálmán vallásos katholikus volt 
és megkövetelte meg família tagjaitól, hogy buzgón és 
áhittal üljék meg karácsony ünnepét. És a soktagu fa 
milia szívesen hajolt meg a gazdag öreg ur akarata 
előtt ; a hat fiú és három leány, akiket a hivatás meg 
a férjiiezmenés szerte szórt széles e hazában, elmulaszt 
hatatlan kötelességüknek tartották, hogy legalább kará­
csony ünnepén apjukkal legyenek, aki a felesége ha­
lála. tehát vagy tiz esztendő óta egyedül uralkodott az 
ősi Rátosy házban.

A csillár, remekműve a rokoko édeskés műiparának, 
négy erős fényű lámpájával fényes világot terjesztett 
szét az ósdi, de ép es érdekes butorzatu nagy terem 
ben. Huszonnégyen ültek a hatalmas asztal körül, erő­
teljes, markáns arc/.u férfiak, édes fiatal asszonyok s 
jól nevelt, cseaides gyermekek. Künn sikongott a der 
illesztő hóvihar, fehér és jeges volt a világ, igazi kará­
csonyi idő. De benn a szobában kellemes meleget tét 
jesztett a hatalmas kandalló. Egy ifjú pár melengette 
magát a kandalló mellett. Ezek most érkeztek meg az 
ország másik határszéléről; négy napig utaztak, csak­
hogy a karácsony-estét a szülői házban tölthessék.

Rátosy Kálmán, a fehér patriczius — ahogyan a kör­
nyéken nevezték — az asztalfőn ült. Hoss u, hófehér 
szakálla eltakarta a mellét; egyik keze az asztalon

nyugodott, a másikkal szakállat simogatta csendesen. 
Meg alig beszéltek valamit a testvérek, inkább csak 
suttogva váltottak néhány szót; a családfő elölt nem 
akartak megkezdeni a társalgást. S megszólalt az öreg:

— Hál együtt lennénk mindnyájan?
— Csali az Irma hiányzik — válaszolt egy női hang. 

A legfiatalabb leány, a másféléves menyecske szólott. 
Bajos szőke teremtés volt, áldott jó szívvel, hirtelen 
természettel. A kis menyecske megrettent nagy meg­
gondolatlansággal kiejtett szavai felett s félénkén bujt 
el az idősebbik fivéré mellé. Az feddőleg súgta neki :

— Piroska, miért nem vagy okos?
A harag villáma czikázolt az öreg Rátosy szemebeu. 

Haragosan ütött, az asztalra.
— Senki sem hiányzik, én mondtam. Ugy-e, Kálmán 

fiam, senki sem hiányzik?
Kálmán volt a ház legidősebb fia. Hatalmas, komor 

arezu férfi Mikor atyja kérdést intézett hozzá, meg­
rezzent es lehajtott fejjel halkan mondta:

— Senki.
— Hát akkor fogjunk a vacsorához, gyermekeim.
Az ajtó kinyílt s két inas hordta nagy sietséggel az

Ízletes ételeket és tüzes italokat. De a hangulat nem 
volt kedélyes, sem ünneplés; Piroska szavai mély nyo­
mot hagytak a testvérek lelkében.

Irmára gondollak, elveszettnek, elzüllőttnek hitt nő­
vérükre, aki most valahol a nagy világ forgatagába 
vetette magát, mert nem akart atyjának engedelmes­
kedni. Irma volt a legszebb s a legszellemesebb a Rátosy 
leányok közölt; örökölte atyja szenvedélyes természe­
tét s anyja hajlandóságát az álmodozásra. Rátosy, mint

mindegyik hányánál tette, Irma számára is kiszemelt 
egy férjét: egy negyven ev körüli gazdag és előkelő 
földbirtokost. A leány utálta azt az embert s kijelen­
tette atyja előtt, hogy semmi sziu alatt nem lesz ne­
jévé Viharos jelenet játszódott le atya és leánya között, 
s az öreg dölyfös nemesnek ezek voltak utolsó szavai:

— Engedetlen gyermeket nem tűrök a házamnál. 
Eredj ! nem vagy leányom.

Másnap Irma eltűnt a házból. Rátosy Kálmánnak, 
mikor a dologról Iliit adtak az öreg urnák, arczizma 
sem rándult meg. Csak azt mondta:

— Velem erről a leányról többé ne beszéljetek.
Szeutirás volt a családban Rátosy Kálmán szava. 

Senki nem merte előtte Irmát említeni. Félév múlva 
hire jött, hogy Irma színésznővé lett, családi nevét 
egy másikkal cserélte fel és már is sikerei vannak a 
színpadon. Erre a hitre aztán az egész család lemon­
dott Irmáról. Színésznő a Rátosy családban! mely Róbert 
Károlyig viszi fel őseit, s melynek egyik tagja testőr­
kapitány volt a Mária Terézia udvarában ! — még gon­
dolatnak is kellemetlen. Az egész család vakon követte 
büszke nemes atyjuknak tanát a gazdag házasságról 
és a születési előjogról — Irmát, aki oly súlyosan 
szegte meg a családi tradicziókat, kitörölték szivükből. 
Még a leányok is.

Kinos hangulatban kezdődött az ünnepi vacsora. 
Senkt sem mondta, de mindegyiknek lelkében feléledt 
az eltaszilott nővér . . . Vájjon milyen karácsonya 
lehet annak a szerencsétlennek ?

Hirtelen kinyílt az ajtó. Az inas jött be zavarodott 
arczczal, izgatottan jelentette:



Közérdek.
50. szám.

2. oldal.

az elvből indulván ki, hogy aki az erdélyi egyházme­
gyét alapította, az vetette meg alapját a mostani szé­
kesegyháznak is. 16 történetíróval bizonyította annak 
Szent István idejéből való származását. Azután a szé­
kesegyháznak különböző időben épült részeit ismertette. 
Bővebben foglalkozott a Huuyadi-sirokkal az ujabbi 
kutatások alapján. A kitünően összeállított értekezés a 
jövő Évkönyvben fog megjelenni.

Végül az üresedésbe jött. hivatalok betöltettek és a 
választmány kiegészíttetett. Ügyészszé dr. Felszegi 
Lajos ügyvéd ellenőrré Lolóoyi Gyula postafélttgyelő 
választatott. Választmányi tagok lettek: Zom ora 1). 
kanonok, Pál A fögimn. igazgató, Bodrogi J. es Kár-
piss J. i'ögi..... tanárok, Uesnav István katonaiéi kész,
dr. Lengyel Gy. m. aljegyző, Márczeil Elemér gyógy­
szerész, dr. Gál Béla tiszti ügyész, Jónás Adolf nagy­
birtokos és dr. Elekes Viktor ev. ref. esper.-s.

Vidéki levél.

Nyári mulatság.
A „Z a 1 a t h n a i szépít öegylet“ t. évi június 

hó 15-én saját pénztára javára nyári mulatságot rende­
zett. A fiatal egylet, mely nemes ezéljaival tisztán Za- 
lathna lakosainak érdekeit szolgaija, működésének eme 
első évében is, a rendelkezésére álló szerény anyagi 
eszközökkel, de annál nagyobb ügyszeretettel es buz­
galommal, oly elénk tevékenységet fejtett ki, hogy a 
közönségnek impozáns részvétet es érdeklődését, mely 
e nyári mulatság iránt nyilvánult, teljes mértekben 
kiérdemelte.

A nyári mulatság az „Oldal“ nevű, Zalathna közép­
pontjától 10 perez alatt kényelmesen elerheto regenyes 
szép kilátást, nyújtó erdőben „népmulatság“-gal vette 
kezdetét. Délután fél 3 makor, ragyogó napfényes idő­
ben indult el Zalathna piaczárói az impozáns menet, 
lengő uemzetiszinü zászlók alatt, élén a gyulafehérvári 
cs. és kir. 31. sz. gyalogezred zenekarának 26 tagból 
álló különítményévé!, mely magyar népdalokból össze­
állított harsogó indulójával ugyancsak felvillanyozta az 
érdeklődő közönséget.

Az „Oidal“-ban, hol az egylet kezdeményezésére 
községi közmunkával ampbitheatrum-szerűen elhelye­
zett ülőhelyekkel tágas taticzhely, feljáró, serpenUn-ut, 
kisebb seta-utak stb. létesültek, százakra menő ünneplő 
közönség gyűlt össze, melyet egész délután kellemesen 
szórakoztatott az élénk tánc/, a különféle tréfás mutat­
ványok, a magasba szálló léggömb, a fényes tűzijáték.

Esti 9 órakor kezdetet vette a „községi vendéglő“ 
csinosan díszített nyári táuezhelyiségében, terített aszta­
lok mellett, a katona-zenekarnak 10 szántból álló hang­
versenye, mely a nagy számban egy begyült. díszes meghí­
vott közönségnek igazi műélvezetet nyújtott. Gruber zene­
kar-vezető ur, valamint az egész zenekar teljes mér­
tekben kiérdemelte a minden zeneszóm után sűrűn fel­
hangzó tapsokat, melyekkel a közönség a tiltom zenv- 
t ltd ássál való vezetést és a ptecziz előadást jutalmazta.

11 órakor befejeztetvén a hangverseny, asztalt bon­
tottak, s a már türelmetlen táuezolni vágyó fiatalság 
oly tűzzel es kedvvel fogott, a tánc/hoz, hogy rövide­

sen még azokat is a táncától ók sorában láttuk, kik 
máskor a legékesebb csábító hívásoknak is ellenállót- = 
tak. Nem is csoda! hisz a már úgyis meglévő jő kod- 1 
vet tetőpontjára emelte a kitűnő és fárad ha táti an buz- t 
gnlommal játszott tánc/.zene.

Miután — sajnos — a már megállapított program- 
mén változtatni nem lehetett, s a katona zenekarnak a 
reggeli 5 órakor induló vonattal .-Gyulafehérvárra vissza 
kellett utaznia : a mindvégig kitartó közönség zeneszó­
val vonult végig a községen ki az állomáshoz. A fárad­
hatatlan zenekar a'vonat indulásáig még a perionon 
sem volt teilen sőt a méltóságteljes lassúsággal meg­
induló „keskenyvágányu“ vonatunk kocsijaiból is vidám 
induló hangzott a kendőket lobogtató közönség fele, 
mely a legközelebbi viszontlátás reményében szívélye­
sen vett búcsút a gyulafehérvári es. és kir. 31. sz. 
gyalogezred és a cs. és kir. 1‘2. sz. utász-zászlóalj né­
hány, a mulatságon megjelent kedves fótiszjetől, kik 
őszinte jókedvükkel, kitartó buzgó tánczukkal sokkal 
hozzájárultak a szép sikerhez.

Nem mulaszthatja el a „Zalathnai szépitőegylet“ e 
helyen is őszinte köszönetét kifejezni a cs. és ktr. 
31. sz. gyalogezred parancsnokságának ama szives, ne­
mes nagylelkűségét bizonyító előzékenységért, melyiyel 
a zenekart a jótékony c/éira való tekintettel a lehető 
legméltanyosabb feltételek mellett a legnagyobb kész­
séggel engedte át az egyletnek.

Hogy mennyien voltak jelen, tájékoztat ez irányban 
az eredmény : a helyi viszonyokhoz képest aránylag 
magas költségek melleit is kereken 100 korona tiszta 
jövedelem maradt az. egylet pénztára javára, dnczái a, 
hogy a belépti dijak a szokott, mértéket túl nem ha­
ladták.

Általános a jelenvoltak körében a meggyőződés, 
hogy a „Szópitő-egylet“ mulatságain részt venni nem 
csak „szép“, de kedves és kellemes is. így legyen 
jövőre is ! M—r.

Y egy es hi vek.

— Lapunk t. olvasóit kérjük, hogy előfizetéseiket, 
valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sürgősen be­
küldeni szíveskedjenek.

— Kovács Ödön szobra. Mozgalom indult meg 
Mező-Bándou, mint Maros-Vásárhelyről értesítenek, hogy 
néhai dr. Kovács Ödön volt kiváló theologiai tanár 
emlékére szülőhelyén mellszobrot állítsanak. E tárgy­
ban a múlt vasárnap nagyobb értekezletet hivott egybe 
Egerházy Gyula birtokos. A gyűjtő és rendező 
bizottságot nyomban meg is alakították. Kimondatott, 
hogy az e ez élni kibocsátandó aláírási ivek mellett a 
nyár folyamán műkedvelői előadásokat is fognak ren­
dezni. A mellszobrot a gr. Teleki Sámuel által 
e ezélra adományozott „Teleki-tér“-en akarják felállí­
tani. A bizottság elnökei Egerházy Gyula birtokos és 
Yisky Gyula lelkész lettek.

— Búcsuestélyre gyűltek össze a helyőrség tisztjei 
szombaton este a Két Hattyúban. Két kedvenc/, baj­
társat búcsúztatlak, kiknek távozását társadalmunk is 
megérzi, melynek mindig kedvelt számottevő tagja volt 
hr. P ö 1 1 n i t z Őszi; á r és C i r n e r E r n ő, a két., 
más helyőrségbe távozó főhadnagy.

— Eljegyzés. 11 ere/l inger Manó örmény- 
zékvsi lakos es birtokos eljegyezte 11 afael S á m u e 1 
elgyógvi lakos és birtokos leányát. Zehn a kisasz- 
.zonyt.

Az országos tűzoltó-tanfolyamra Ludi-
K-stre a parancsnok kénére és ajánlatára a \aio>i 
an ars Selmec/i István helyi tűzoltó őrparaucs- 
mkot küldi fel. hogy az egylet egy ügyes oktatóval 
rendelkezhessék. A választás jó, es ismerve Selmec/i 
Így ességét és intelligeticziáját, az eredmény megfelelő 
les/.

A „Nagyenyedi Sport-Egyesület“ a iolyu 
hó 20-ra összehívóit közgyűlését nem tarthatta meg, 
mivel a tagok nem jelentek meg kellő számmal. E sze­
rint a közgyűlést — tekintet nélkül a megjelenő ta­
nok számára — 8—10 nap múlva fogják megtartani. 
Választmányi gyűlést azonban dr. Varró László 
elnöklete alatt tartottak s ezen részletesen megvitat­
ták a lawn tennis játék pályák házszabályait, melyet 
elfogadás végett szinten a legközelebb tartandó köz­
gyűlés elé fognak terjeszteni.

— Vakmerő támadás ágyban fekvő áldozata 
Dezső Dénes polgártársunk. Pénteken este fele a 
llerzsáról hazajövet négy ismeretlen oláh belekötött és 
véresre verte. A nyomozás folyik s remélhetőleg hurokra 
kerülnek a tettesek, s akkor az is kiderül, hogy sze­
mélyes boszuról van-e szó. vagy — amit nem akarunk 
hinni csendes megyénkben — nemzetiségi gyűlölködés.

— Kisgazdák és földmivelök szervezkedése.
A Magyar Gazdaszövetség által létesítendő gazdakö­
rök (földmivelök szövetsége) részére készített alapsza­
bálytervezet már nyomtatásban is megjelent s kapható 
a Magyar Gazdaszövetség titkári hivatalánál (Budapest, 
Baross-utcza 10.) Akik a földmivelök tömörítése, jóléte 
és boldogulása érdekében munkálkodni s gazdaköröket 
létesíteni akarnak, forduljanak nevezett titkári hiva­
talhoz. Minden gazdakör, illetve községi gazdaszövetség 
tagja lesz a Magyar Gazdaszövetségnek s élvezni fogja 
annak támogatását. Fölvétetnek a Gazdaszövetség köte­
lékébe a már létező gazdakörök, valamint azon olvasó- 
körű!; és más egyesületek is, melyeknek t agjai földnr- 
velők es kisiparosok. Amelyik gazdakör, olvasókör, 
egyesület vagy szövetkezet a Magyar Gazdaszövetség 
kötelékébe akar lépni, forduljon ennek titkári hivatalá­
hoz (Budapest, Baross-utcza 10.) Minden lelkész, tanító, 
jegyző és intelligens gazda hazafias dolgot cselekszik, 
Int községében a gazdakör létesítését (földmivelök szö­
vetkezését) előmozdítja.

— A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara
a kereskedelmi miniszter úrtól vett utasítás folytán az 
érdekeltek tudomására hozza, hogy a húsnak légmente­
sen elzárt szelenczékben, kolbászoknak és aprított, hús­
ból való egyéb vegyülékekuek a német birodalomba 
való bevitele törvényesen meg van tiltva.

— Mattasich-Keglevich ártatlan! A inüllersdoiti 
katonai fegyintézetben most súlyos rabságot szenved 
Mattasich Keglevich főhadnagy, akinek az ügye, mely­
nek egyik főszereplője volt Koburg Lujza herc/.eg- 
ass/.onv, a királyi vérből való szép szőke hölgy, annak 
idején óriási feltűnést Keltett. A főhadnagyot, kivel 
Koburg Fülöp herczeguek tudvalevőleg párbaja is volt, 
elítélték, elcsukták, de a közvéleményben az a meg-

— Csongor Ibolya kisasszony.
A bejelentett már ott állt az inas háta megett. Ma­

gas, éjfekete szemű, halvány arczu hölgy volt. Nagyvi­
lági elegáucziával volt öltözve; fellépése és tartása 
már messziről elárulta, hogy olyan nő, aki megszokta 
a tömeg kiváncsi szemeit.

Csongor Ibolya neve nem volt ismeretlen Rátosy ék 
előtt. Ahogyan ismerte azt a nevet minden újságolvasó 
ember. A főváros egyik elsőrangú színpadán tűnt fel 
ez az uj csillag; a legjelesebb drámai művésznők közölt 
említették.

Egy pillantás és valamennyien felismerték a jöve­
vényt. Irma volt.

A színésznő gyorsan végig ment a szobán ; az asztal- 
főnél állt meg, az öreg nemes előtt.

— Eljöttem karácsonyra — mondta egyszerűen.
8 lehajtotta fejét, állt, mint egy bűnös, aki Ítéletét 

várja. Szép szemei köuybe borultak s égő, esdeklő 
pillantást vetett atyjára. A szemével mondta, hogy a. 
szülői, a testvéri szeretet, a honvágy hozta haza, a 
gyötrelmes, égő vágy az otthon után, mely, minél in­
kább benne vagyunk az élet forgatagában, annál tisz­
tábbnak, annál kedvesebbnek tűnik fel előttünk.

Lángba borult Rátosy Kálmán aveza. Remegve emelte 
lel a kezét, mintha az ajtó felé akarna mutatni, de a 
csontos, kegyetlen kéz visszahallott. Erczteleii hangon 
felelte :

— Itt csak mi ülünk ünnepet.
A kitagadott leány széjjel nézett a testvérek nagy 

társaságában. Azok mereven üllek ott. mint. a szobrok. 
A nővér tekintetét elkerülték Jégkéreg ülte meg a

sziveket. Egyedül Piroska könyezett, de ő is elfordí­
totta a fejét..

Irma letérdelt.
— Atyám! Mindig azt hittem, hogy nem vétettem 

ellened: mindig azt hittem, hogy nekem volt igazam ; 
de most megtörök. Bocsáss meg! Elhagytam a szülői 
házat, de nem hoztam szégyent a család nevére ; becsüle­
tem makulátlan, mint amikor elmentem innen. S/inésznő 
lettem; a siker és dicsőség az én pártomra állott; a 
nagy városban, ahol annyian vannak a nem közönséges 
emberek, ezrek lelkesednek művészetemért. De mit 
nekem a dicsőség, mit nekem a jólét. Boldogtalanná 
tesz a vágy a szülői ház után s te utánad, aki egy­
kor olyan jó voltál hozzám! Hogy eljött a karácsony, 
nem tudtam ellenállni a vágynak, hogy haza jöjjek egy 
napra, karácsonyra. Aztán megint visszamegyek. Azt 
hittem, csak nincs kőből a szivetek ; azt hittem nem 
hal ki a szülői szeretet . . .

Görcsös zokogásba faltak az utolsó szavai.
A teremben perczek'g semmi sem hallatszott., csak 

szivettépő asszonyt sirás.
Az öreg Rátosy végre megszólalt. Már nyugodt volt; 

az arcza mintha kőből volna faragva.
— Nekem csak három leányom van. A negyedik meg­

halt.. Gyermekeim, ismeritek ezt a hölgyet? Azt mondja, 
hogy az én leányom, a ti véretekből való. Ismeritek?

Irma felpattant. Odarohant legidősebb bátyjához s 
megragadta a kezét:

— Bátyám! Édes bátyáin!
— Csak voltam, kisasszony — szólott ifjabb Rátosy 

Kálmán hidegen.

Mint sebzett farkas, úgy kereste a kitagadott leány- 
testvérei tekintetét. Sehol egy buzdító pillantás, egy 
bátorító szó.

Rátosy Irma pillanat, alatt Csongor Ibolyává változott. 
Leírhatatlan pillantással mérte végig a családot, fel­
emelte a fejét s lassú léptekkel ment ki a szobából.

A küszöbnél visszafordult és mondá:
— Szívtelenebbek vagytok, mint ostobák. — S eltűnt, 

most már igazán örökre.
Odabent, a nagy teremben vígan pattogott a tűz, 

barátságos fényt hintett a csillár, de akik alatta ültek, 
azok némák voltak és mogorvák.

Lenn az ablak alatt megszólalt a betleliemesek éneke.
Megszületett Krisztus, a szeretet istene!
De ők odabent a díszes, gazdag házban a szeretet 

ünnepén a szeretet, torát ülték.
Lenn a ház előtt becsapódik egy bérkocsi ajtaja. 

Az elegáns, szép hölgy, aki beszállt, sürgetően kiáltja 
ki a kocsisnak:

— Vasúti állomáshoz! De gyorsan hajtson !
Visszahanyatlik a kocsi párnáiba. Behunyta szemeit 

s feltűnik előtte a ragyogó, fényes színház, diadalainak 
szintére. Ember ember hátán szorong; díszes, illatos 
tömeg, mely elragadtatással ünnepli az ő nagy mű­
vésznőjét. Taps és éljeuvihav zug az illatos levegőben 
s ő boldogan hajlong a virágokkal borított színpadon.

A kocsi nagyot zökken s a hölgy felriad álmodozá­
sából. Sürtt, sötét feketeség borítja a megfagyott vilá­
got. Irma kitekint az éjszakába s fáradtan sóhajtja:

— Sírbolt!
Máramaroesy.
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gvőződés él, hogy Mattasick-Kegjlevich ártatlan. Ujab- 
J^au a szerencsétlen főhadnagy ügyevei sokat foglalko­
zott a Független Magyarország, melynek fe'elős szer­
kesztője Dienes Marton. Ez a jelesen szerkesztett lap, 
mely mindig ga-dug és érdekes tartalmánál fogva ro­
hamosan hódította meg a magyar közönségét újabban 
a Mattasich-Keglevich-ügyre vonatkozolag szenzác/.iós 
adatok birtokába jutott melyek a szerencsét len fő­
hadnagy telj.-s ártatlanságát bizonyítják, és ezeknek 
az adatoknak a közlését a Független Magyarország (szer­
kesztőség es kiadóhivatal Budapest, IV Váczi-utcza 81.1 
vasárnap, junius 22-én kezdi meg. A ezikksorozas, mely­
nek ez Íme lesz: „Mattasich-Keglevich ártatlan !u két­
ségkívül óriási teltüuést fog kelteni, mert a Független 
Magyarország (előfizetési ara egész évre 14 írt, félév re 
T út. negyedévre 3 fit 50 ki., egy hónapra 1 fit 20 
kr.. egyes szám vidékén 5 kr.) nem egy, eddig felt ve 
őrzött titokról fogja lerántani a leplet. A Független 
Magyarország még egy szenzácziús meglepetést készít 
elő az előfizetői számára. Karácsonyra ugyanis minden 
iulius 1-én belépő előfizető pompás kiállítású és kiváló 
_mg tartalmú, fényes iliusztrácziúkkal ellátott naptart 
kap. olyat, aminőt még soha magyar lap nem nyújtott. 
A Független Magyarország kiadóhivatala (Budapest, IV.. 
Váczi-utcza 81.) készséggel küld mindenkinek mutat­
ványszámot.

50. szám.

Közgazdaság.

A buza-páczolás legjobb módja.
A búza páczolása, amint ismeretes, az üszög elleni 

védekezés czéljából történik. Alábbiakban a páczolás egy 
oly módját ismertetjük, mely gyakorlatilag legjobban 
beváltnak tekinthető. Veszünk 2 kg. rézgáliczot s azt 
egy kevés vízben felolvasztván, a páczolásra szánt kád­
ba n előkészített 100 liter vízhez öntjük, vagyis 2%-os 
oldatot készítünk. Ezután a vetésre szánt búzát, vessző- 
kosaiba öntve, a régáliczoldattal félig öntött kádba 
martjuk egyformán, hogy a rézgájicz-oldat a kosárban 
levő búzát egészen ellepje. A kosárban levő búzát egy 
faág segélyével jói felkavarjuk, hogy minden egyes 
buzaszem jól megnedvvsedjék; majd a kosarat búzás­
tól együtt kiemeljük s azt egv másik kisebb kád felső 
peremére fektetett, két faágra helyezzük, hogy a feles­
leges páczlé lecsurogjon.

E közben egy másik kosárba öntött búzát mártunk 
a rézgáliczoldattal megtöltött kádba s amíg ezt egy 
ággal felkavarva a páczból kiemeljük, addig az első 
kosárban levő búzáról a felesleges páczlé lecsurgott. 
Most az első kosár tartalmát kiöütjök egy ponyvára, a 
második kosarat pedig az első kosár helyére tesszük 
a páczlé leesurgása czéljából, s Így folytatjuk a páezo- 
lást mindaddig, inig a készlet tart. Mihelyt a páczlé 
annyira fogy, hogy a kosárba bemártott búzát nem 
lepné el a rézgáliczoldat egészen, akkor a kádba egy 
harmadik kádban előre elkészített 2%-os rézgálicz- 
oldathó! a kívánt mennyiséget ismét beleöntjük.

A páczolast. legjobb a szabadban végezni, meri. itt 
szárad meg leghamarabb a búza ; egyébként a szára­
dást siettethetjük azzal, hogy a páczból kikerült s vé­
kony rétegben elteregetett búzát fagerehlyével meg­
gereblyézzük.

A páczolásnak ezen módja más páczolási módokkal 
szemben azon előny nyel bir, hogy a púczoláshoz nem 
szükséges sok nagy űrtartalma faedény; továbbá, hogy 
a vetőmag minden egyes szeme tökéletesen érintkezik 
rézgáliczoldattal, s végül, hogy a búza szárítása sok­
kal gyorsabban kérészi ül vihető.

Szerkesztőség:
l>r. M AGYA Rí KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár résztény- 
társaság könyvnyomdájában.

KIS HIRDETÉSEK.
Mindm hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér.
A hirdetés bélyegdijmentes. Levél beli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Egy kétablükos csinosan bútorozott utczai szoba
magános egyénnek kiadó Hid-utc/.a lb. sz. a.

Szeptemberre 3 szobás lakás 
latok a kiadóhivatalba kéretnek

kerestetik. Aján-

Aki állást vagy személyzetet 
cziinét a német helyszerzőnek a
mel: Stellen-Boten Braunschweit

keres, küldje be 
következő czim-

•
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v. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t -ez 103 §-a 

érteimében ezennel közhírré teszi, hogy a na gyen védi királyi járás- i 
bíróság 1902. V, 197 sz. végzése következtében dr. Valóan Aurél ügy- j 
ved által képviselt „Eeonoinia“ lúgosi takarók és előíegezesi szövet- j 
kezet javára nagyenyedi Apostol Sándor $ t ellen 170 kor. s jár. 
erejéig 1902. évi április hó 18-án foganatosít -u kielégítési végre- \ 
hajtás utján felülfoglalt és S4I kor. becsült kővetkező ingóságok, u. j 
m. a nagyenyedi kir. járásbíróságnak 1901. V 798,3 szám aiatii ; 
végzés alapján feliiifoglalt ingó , nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1902-ik évi V. I 
197 2 számú végzése folytán 170 kor. tőkekövetelés erejéig Nagy- | 
Esteden alperes lakóházánál leendő eszközlésére 1902. évi július j 
ho 1-sö napjának d. n. 4 órája határidőül kitiizelik és ahhoz a j 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
ermteti ingóságok az 1881. évi LX. i.-cz. 107. es 108 g-ai értel­
mében készpénzfizetés melleit a legtöbbet ígérőnek szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Keit Nagy-Enyeden, 1902. évi junius hó 14. napján.

Gajzágó Simon
kir. bírósági végrehajtó.

Közérdek. 3. oldal.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági vkreinjtri az 1891. évi LX. tórv.-vzikk 102. §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi királyi 
járásbíróság 1902. V. 177 számú végzése következtében dr. Eog-I 
Aurél ügyvéd által képviselt Budapesti Hl. kér takarékpénztár 
jav.ua diodi Zeyk Gábor ellen 2090 kor. s jár erejéig 1902. évi 
marezius hó ll-óa foganatosított kielégítési végrehajtás utján foglalt 
és 2464 kor. beesni: következő ingóságok, u. m 308 literveder 
rizlitigbor nyilvános árverésen eiadatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. jbíróság 1902-ik évi V. 177 2 
számú végzése folytán 2000 kor. tőkekövetei*értjéig Diódon az elöl­
járóság házánál leendő eszközlésére 1902. évi Julius hó ö-lk nap­
jának d. v. ]o óra itt határidőül ki tűzetik és ahhoz a vinni szándékozók 
oiy megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi I X. t.-ez. 107. és 1 OS. §-ai érteimében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbét Ígérőnek szükség .cetén becsáron alul is el lógnak 
adatni.

Kelt Nagy-Knyetieu, 1902. évi junius hó 12-én.

Gajzágó Simon,
b4d 1 1 kir. bír. végrehajtó.

Pályázat.
Az ov. ref Belhieii-kollégium elöljárósága pályá­

zatot bildet a kollégium kórházapolónői állására.
Ez állással járó javadalmak :
u) készpénz-fizetés 360 korona, havi előlegos 

részletekben;
b) lakás: a kórház helyiségében, mely áll 1 

szobából, 1 konyhából, 1 kamrából és 1 pinczéből:
c) a kórház udvarához tartozó kert haszonél­

vezete.
Kötelességek: a beteg tanulók lelkiismeretes, 

gyöngéd ápolása; a kórház mindennemű felszere­
lésének, bútorzatának rendben- és tisztántartása: 
a kórházi ágyneműk mosása, tisztántartása; a 
beteg tanulók élelmezése az orvos rendeleté szerint.

A naponta! élelmezés dija, fejenként, 1 korona, ' 
mely hayonkint utólagosan utaltatik ki az orvos j 
által igazolt számlára. Minden másnemű teendőt j 
a fenn kitüntetett fizetésért köteles végezni az ! 
ápolónő, s a tanulóktól, vagy szülőiktől semmiféle 
ezimen külön dijt nem követelhet.

Folyamodni kiváltók: keresztlevéllel, jelen állá­
sukat s erkölcsi magaviseletüket igazoló hatósági i 
bizonyitványnyal fölszerelt kérvényeiket f. évi jú­
lius 20-ig nyújtsák be alóiirotthoz. Tájékozásul 
megjegyzem, hogy ezen állásra csak gyerektelen 
ápolónő alkalmazható.

Nagy-Enyeden, 1902. jnnius hó 19.

Nagy Lajos,
reetor-professor.

Alaptőke: 200,000 korona.
Elfogad betéteket évi 5%-ra. Előnyös kölcsönt 

nyújt váltóra és betáblázásra.
Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.
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Naponta kétszer friss sütemény.

\ an szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives figyelmét csemege- és péküzle­
temre felhívni. Különösen figyelmébe aján­
lom a n. é. közönségnek kitűnő minőségű 
boraimat, melyeket a medgy esi Czell Frigyes 
és fia ezég [ilnczéjéből szereztem be.

X
o 1 liter finom asztali bor . —•64 kor.
ti 1 „ „ pecsenye „ —•80 n
o 1 „ „ rizling n 1 —

Xi 7 deczi csemege gyógy Kükül lő
ti gyöngye . . 2-40o

£1 31/2 „ csemege gyógy Kük üllő
gyöngye . . 1 30

tn 7 „ csemege gyógy rizling 220^0) 3Vs' *■* n n n í 10
1 « J5 n tramini 2 —
3V2° n n „ 1.20

X i n n r> som 1-60
u 0 „ „ legfinomabb aszú 1-40
o 3Va „ „ Leányka I —
X
ti Továbbá naponta fr ss szebeni felvágot-
N tak, valamint csemege-sajt és fr ss székely
ü túró kapható.

T. vevőim szives pártfogását továbbra 
is kérve, maradok

tisztelettel

Beer G. Dániel,
>ütö.

Naponta kétszer friss sütemény

lo

C'Nl

I pár női vikszosbör czipö 2 frt 50 kr, mig a készlet tart.

Tángel József ezelőtt Vajda Péter
női- és férfidivat-kereskedése 

NAGY-ENYEDEN.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy budapesti és bécsi bevásárlás végett 

tett utániból haza jőve, raktáromat a tavaszi és nyári idényre a legutolsó divat 
szerinti árukkal gyarapitottam.

Különösen kiemelem, hogy a kontinens egyik legnagyobb vászon-gyárosától 
Schroll Benedek és fici czégtől oly előnyös árakat sikerült kieszközölnöm, hogy 
a világhírű legjobb vászon, siffon és cisztcilnetnűeket a legjHiányosabb, 
szigorúan betartott szabott árak mellett ajánlhatom a n. é. vevő közönségnek.

Nemkülönben raktáromon igen nagy és a legszebb választékban tartok valódi 
rumburgi Jenvásznakat, szepességi és késmárki gyapot-vásznakat és asztalnemüeket, 
meglepő szép legdivatosabb női és férfi-ruhaszöveteket, kivált fekete áruban, Enyeden 
még nem létezett választékban, blúz és egész ruha selyem szöveteket, bársonyokat, 
a legjobb minőségű női és férfi-ing és alsónadrágokat, a legdivatosabb gallérok, kézelők 
és nyakkendőket, fej- és zsebkendőket, batisztok, zephirek, oxfordok, inlettek és 
kretonokat, a legjobb minőségű ruha-diszek és béllésárukat.

Óriási választék nap- és eső-ernyőkben, Krausz és Lackenbacher-féle legjobbnak 
ösmert női és férficzipökben.

Minden a szakmámba vágó és raktáromon esetleg nem levő czikket a legrövidebb 
idő alatt beszerzek.

Kiváló tisztelettel

111 14—*

I pár női vikszosbör czipö 2 frt 50 kr, mig a készlet tart.
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INCZE ISTVÁN
mészáros és hentes 3711 49—52

árjegyzéke

_ _ „ — kor.kgr. sertéskaraj . . 
kgr. marhahús _ _ 
kgr. 1. oszt. borjúhús 
kgr. II. oszt. borjúhús 
kgr. III. oszt. borjúhús 
kgr. sertéshús _ . „

ti fi 
72
7-)

kgr. pörkölt fehér szalonna 
kgr. füstölt paprikás szalonna 
kgr. császárhus ......
kgr. sonka ......
kgr. főzött sonka ... 
kgr. zsir _ . ....
kgr. lengyelkolbász ....
kgr. párizsi kolbász .. . 
kgr. száraz kolbász _ 
kgr. disznósajt ... 
darab szalvaládé ... . _ - 
pár tormásvirsli . _ _ _ -

Jó minőség és pontos mérték.

Sz. 2032-1902 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírre 

teszi, hogy a „Kisbirtokoson Országos Földhitelintézet“ végrehajtató. 
Lak Varit ez Juon és neje Rusz Katalin végrehajtást szenvedők elleni 
134 kor. 41 fii), töke és jár. iránti végrehajtási ügyében a fugádi 
73 sz. tjkvben foglalt A -4- 32—34, 36—40 r. sz. 580 kor., a 142 
sz. tjkvben A — 1 r. sz. 30 kor., a 110 s>. tjkvben A + 1 r. sz. 
30 kor., a 117 sz. tjkvben A 4- 1—10 r. sz 580 kor . a 118 sz. 
tjkvben A -f- 1—7 r. sz. 250 kor., a 124 sz. tjkvben A -f- 1—8 
r. sz. 250 kor., a 129 sz. tjkvben A — 1—8 r. sz 250 kor., a 
283 sz. tjkvben A -j- 16 r. sz. ingatlanra 30 kor., összesen 1700 
korona beesarban az árverést elrendelte, és hogy a fenn megjelölt 
ingatlanok 1902. évi Julius hó 22-ik napjait d. e. 9 órakor 
Fugád község házánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási 
áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlant k 10%-át kész­
pénzben vagy az 1881. évi uov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igaz- 
ságügyminiszteri rendele: 8. §-aban kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldőit kezéhez lelenni, vagy annak az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a 
érleimében jbilóságnál történt elóleges elhelyezéséről kiállított letéti 
elismervényt álszolgáltaini.

A kir. járás bíróság mint tlkvi hatóságtól.
Xagy-Euyeden, 1902. évi május lió 24-én

Weiner aljbiró helyett
Lászlófy József,

349 1—1 kir. aljarásbiró

Vorobioi Kálmán
vászon-, női- es férfidivat-üzlete

Nagy-Enyed, Főtér. (Hid melleit.)

P
Alig pár hónapja, hogy szerencsém van 

Nagy-Enyed város t. közönségének azon ne­
mes elvét megismerni, hogy amiben csak 
lehet, „magyar ipart pártol.“ Örömmel és 
nyugodtan tettem tehát bevásárlásaimat a 
tavaszi idényre miért is bátorkodom fölhívni 
a következőkre n. é. vevő közönségem be­
cses figyelmét:

Perutz Testvérek pápai pamut-, vászon- 
és chiffon-gyár gyáitmányait, mint kitűnő, 
jő és szép árukra, melyek tartósságban fölül 
múlnak minden eddigi csehországi gyárt­
mányt.

Kobrák czipő-gyár Budapest férfi-, női és 
gyermek-czipöi, melyek hires tartóssága, csi­
nossága és jósága a külföldiek állal is jelesnek 
van elismerve, mely ugyancsak lehet ám 
büszkeségünk.

Goldberger-féle budapesti festő-gyár mosó 
karton, zephyr, molínos, satin és batistjai, 
melyek moshatóságáról felelősségei vállalok.

Budapesti és aradi paplan-gyárak gyárt­
mányai nálam dús választékban kaphatók, 
selyem, satin, cachemire és karton minő­
ségekben. Gyönyörködtető dús raktárt tar­
tok még női ruha-kelmékben, díszekben, ruha 
és blouse selymekben, női és férfi kész fehér­
neműkben, kész női blousok és alsószoknyák­
ban, nap- és esőernyőkben, továbbá szőnyeg-, 
függöny-, ágy- és asztalterítőkben, férfikalap! 
harisnyák, fej- és zsebkendőkben, bélés rö­
vidárukban.

A magyar ipar támogatásának eszméjével 
kérem tehát nagybecsű támogatásukat s 
vagyok

kitűnő tisztelettel

e

36—* Vorobicz Kálmán.
Egyenes tartó valódi halcsontos

miederekben nagy raktár.

fillér

B Két vagy három jó családból való 10—13 ót es leányka részére m
ü gyermektelen házaspárnál, teljes ellátás mellett, a legjobb

alkalom kínálkozik arra, hogy magukat

a német nyelv és zongorajátékban tökéletesítsék.
.mwi

A társalgási nyelv német; oktatás a zongorajátékban a háznál, mhol német könyvtár is rendelkezésre áll.

Bővebb felvilágosítás nyerhető Szentkirály-utcza 47. szám alatt m
délben 12-től 2 óráig. m
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Kathreiner-féle 
Rneipp-maláta Kávé
használata.
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Gondos háziasszony ne késlekedjék 
tovább ezt a jóízű és egészséges 
kávé italt bevezetni.

Tisztább pótkávé létezik,nem
nincsen jooo pótlás a babkávé 
helyebe, a hol ez orvosilag eltiltatott

Oo°o°o2n Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé
csakis a »Kneipp páter védjegyű 
eredeti csomagokban valódi. Nyitva 
mérlegelt, vagy másképen csórna 
golt maláta kávé soha sem

át' éb-r;

Kathreiner.
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A legjobb órákat és 
ékszereket küld

Magyarmik PÉCS, Németnek BÉCS.

Ne küldjük pénzünket külföldre •

SCHÖNWALD IMRE órás és ékszerárugyáros
PÉCSETT.:

Nem tetSZŐ ágyakért a pénzt visszaküldöm vagy kicserélem. - Három évi jótállással.
E,y pontos nikkel zsebóra szép kivitelben ........ 3 frt 50 kr. Valódi ezüst két fedele, anker remontoir erós
Eg pontos nikkel ébresztő óra ........ ............... 1 frt 90 kr. szerkezettel, szép kivitelben g f|, ,

"dl PZ"St rem°nt01r °ra P0n,°8 ]araSSa‘ ....... 5 frt - kr" Valódi ezüst tula remontoir anker kétfedeles óra 10 Írt 30 k,

I4: karátos arany Itlnczok csinos szép kivitelben ■___________
20 uráliim nehéz 25 forint, 25 gramm nehéz 30 forint, 30 gramm nehéz 36 fo-int 40 „ram u- ,

Minden lánezhoz aranyba foglalt köves lógók külön mérve 15-20 gramm sutban4 7n 50 l ™ ""

233 2- 40

Minden tárgy a kir. föpénzverdehivatal által megvizsgálva és bélyegezve. 

Kitüntetve állami és aranyérmekkel.

Több ezer elismerő levél birtokomban van.
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.


